

樂樂市集與你一同樂

文／黃昇子

——真耶穌教會中區大專聯契

消息
專欄

真光通訊



2021年12月12日，是中區大專聯契所主辦的樂樂市集，地點在臺中的帝國糖廠，由棕樹文教基金會贊助，透過葡萄園關懷協會申請，主辦的參與人員是所有中區的大專團契學生。

這個市集活動前身，是中區詩歌音樂會，也是原本過去數十年，中區大專聯契每年都會舉辦的大型活動。近三年已改為市集活動，之所以會改變形式，主要是觀察到很多學生，和慕道者聊天的經驗幾乎是零；頂多邀請自己的同學來團契舉辦的福音茶會，或分發傳單時講一兩句，鮮少有機會可以在一對一的聊天中，分享自己的信仰。即便是原本的詩歌音樂會，有邀請人來的學生也不多，所以才會想透過舉辦市集，成為我們聯契接觸慕道者的途徑。

有「文化之都」美稱的臺中市，常常舉辦各種大大小小不定期的市集活動，大多都是販售手作製品或是小點心之類。許多臺中人都有假日逛市集的習慣，市集就類似過去教會舉辦的園遊會；而中區聯契舉辦的有別於此，並沒有販賣飲食，而是直接在攤位提供體驗活動，例如手作美勞或是玩遊戲，然後分享聖經故事或個人信仰見證。這樣的活動形式，有點類似把我們宗教教育的共習課內容，搬到市集攤位上去帶活動。中區共有12個大專團契，組成了10個攤位，每個攤位的內容不盡相同，而且都有集點蓋章的功能。慕道者可以在各個攤位進行跑關，只要集滿五個攤位的印章，就可以到服務臺兌換禮物。禮物是我們的經文小卡，配上一個小糖果，而我們也會請對方填寫問卷，以利後續跟進。

以中百合團契攤位內容「樂哉！樂栽！」為例

「樂哉！樂栽！」攤位活動內容說明：



在這個世界上，有許多令我們無力沮喪的事情，但我們卻在這樣的生活中，得到真正的快樂。原因便是因為神的愛澆灌我們，讓我們得到滿滿的恩典和喜樂，得以在不如意的日子裡，有著臉上的一抹微笑和心中的平安。

中百合攤位以「讚美詩225首」的副歌歌詞為發想：「樂哉！樂栽！」。

利用小盆栽的裝飾過程，和前來的朋友輕鬆聊天，並在過程中分享神給我們的恩典，說說我們為何喜樂。

攤位活動流程：

1. 建立話題：

聊聊如何得知這個市集、目前逛了哪些攤位、平常喜歡桌上放一些療癒的植物區嗎？

2. 說明攤位標題「樂哉！樂栽！」由來：

說明後，先詢問栽種盆栽的經驗有什麼心得嗎？在人生不如意的日子裡，是神的愛和恩典讓如種子般的我們，能夠在祂的澆灌、保護之下喜樂成長。在慕道者快樂裝飾盆栽的過程中，也能聆聽我們

為何快樂，並提升他們接近福音的意願。願這樣的恩典也能分享給前來的朋友們。

3. 攤位活動內容：

介紹使用的材料，教導他們如何組裝盆栽（先畫好養樂多的瓶子、讓他們加上把手、棉線插上旗子），也在過程中多多和朋友聊天，分享我們的喜樂，結束之後讓他們帶著這個小盆栽回家作紀念。

此外，我們也有中區大專生成立的小詩班在現場獻唱。透過帶狀式節目，每小時提供不同的節目內容：有詩班的詩歌分享，也有樂器演奏，並邀請傳道來短講及獻唱，也吸引一些路過的人就地坐下收看。

我們也邀請教會弟兄姐妹至現場設攤，其中有五個攤位販售個人製作的手作用品等，也包含總會腓利門書房擺售的基督教禮品，增添攤位的豐富度，讓大家願意在這個

市集攤位遊戲



服務臺兌換禮品區



腓利門書房攤位

糖廠市集花更多時間來逛逛，增加停留的時間。

在帝國糖廠，有很多居民或是遊客來閒晃，現場的朋友並非都是學生邀約而來。藉由舉辦市集，他們可以很自然地走進我們的活動場地，也有家長帶著小孩來體驗，可以在當下一起跟學生互動。許多學生對此都有正面的反應，是第一次可以這樣和慕道者相處聊天，介紹我們的信仰。

最後提供東海團契的大一新生 ——陳守義弟兄第一線的心得：

今年中區大專聯契市集順利結束，除了感謝以外還是感謝。不只是這次所有參與的人員，還有我們在天上的神。

今年對我來說真的是很開心的一年，雖然經過了疫情的肆虐，但也因為如此，這段旅程才顯得珍貴。不只脫離了高中生活，成為大學新鮮人，還踏出自己的舒適圈，往更遠的地方上下課。最重要的是，在今年2021年10月31日，我得到了聖靈。在得了聖靈後，體會真的比以往多更多，在事工、聖工上也更能夠全心付出，包括這次的市集。

這是我第一次參與中區聯契的市集，最

初聽到要和慕道者陪談的時候，我感到非常煩惱和緊張。我以前參與福音茶會，沒有陪談的經驗，我要怎麼陪談？還為此很緊張地打了一整串的稿子，深怕市集當天有錯誤。還好到了實戰上陣的時候，沒有練習時的緊張，且能正常地和慕道朋友或是其他教會的同靈聊天，感謝主。

一開始我只準備了在學測申請時，有神看顧和指引的見證，後來直接即興加上我得聖靈，是如此喜樂感動的見證。我覺得自己發揮了超出平時能力的實力，不僅能冷靜地面對陌生人，還能正常地分享見證。就像這個月的月佈道聽到的分享，這都是神的恩典，如果沒有神的帶領，我覺得自己不會有今天超乎平常的表現。

再來談到小詩班，這學期是我第一次參加小詩班。因為喜歡唱詩，後來受到學長姐們的鼓勵，下定決心參加小詩班；卻也因為比較晚收到小詩班的消息，相較其他人較晚加入。我第一次去練詩的時候，發現第一天完全跟不上他們的進度，只能盡可能地聽周圍的成員唱，再去配合他們的聲音。小詩班的第一次練詩，我就在滿是錯愕、挫折的情況下結束了。



黃嘉明傳道與團契學生獻詩



小詩班獻詩

還記得那天我在回家的路上這麼想：「我真的有能力在市集獻詩嗎？我喜歡唱詩，也想透過唱詩服事神，但是今天的表現不到我實力的1%。我是不是該就此退出，把唱詩當成興趣就好？」那天在睡前還為這件事哭了一下。後來又因為學校種種的繁雜事物，只能借譜自己在家練詩，不斷地聽學長錄的鋼琴音檔，在房間裡獨自練習。

在這段期間，我一直將能在市集獻詩的事放在禱告上，期待神垂聽我的禱告，讓我能跟上其他人的進度，達到足以上臺的程度。最後我順利地上了市集獻詩名單（當下真的超開心）。之後在第一次和聲的時候，我感動地快哭了，也越是認真的練詩、禱告。雖然上臺的當下還是很緊張，不過很感謝神，感謝神讓獻詩順利的完成了。

很感謝神，讓我能升大學的第一學期，就得到了如此多的感動。不論是在市集攤位的籌備，還是自己額外參加的小詩班，這兩件事在準備的過程中多少有挫折，認為自己無法勝任。但在我傷心失落時，我內心一直有一個聲音，告訴我：「我可以的。」最後我還是堅持到底，盡自己可能的付出。因為我相信，在神凡事都能，只要倚靠祂，祂會成全我們，更何況是在合祂心意的事奉上呢？

最後，願一切榮耀歸給天上的真神，願神賜平安喜樂給這次市集所有參與人員。✠